

海南日报

HAI NAN DAILY

乙巳年闰六月初二 十四立秋 2025年7月 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第25128号 26 星期六 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日4版 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平接受外国新任驻华大使递交国书



7月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂接受16位驻华大使递交国书。这是仪式结束后,习近平在北京厅对使节们发表讲话。

新华社北京7月25日电(记者邹艺博 曹嘉明)7月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂接受16位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外,礼兵庄严列队,迎宾号角吹响。使节们相继抵达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。

他们是:越南驻华大使范清平、巴拿马驻华大使雷鸣、多米尼加驻华大使戈麦斯、阿尔巴尼亚驻华大使波达、新西兰驻华大使乔文博、巴布亚新几内亚驻华大使卡姆巴内、安哥拉驻华大使艾伦、埃及驻华大使纳兹米、尼加拉瓜驻华大使孔乐然、伊朗驻华大使法兹里、智利驻华大使阿里亚兰、乌克兰驻华大使涅奇塔伊洛、贝宁驻华大使阿贾巴、美国驻华大使庞德伟、以色列驻华大使贝以理、南苏

下转A02版▶

省委海洋发展委员会第二次全体会议强调 强化统筹协调 加强顶层设计 加快推动海洋经济高质量发展

本报海口7月25日讯(海南日报全媒体记者李磊)7月25日,省委海洋发展委员会第二次全体会议在海口召开,深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,听取深海科技创新、深海装备及海洋生物制造产业发展、海洋旅游、海洋生态环境保护等情况汇报,研究部署下一阶段工作。

省委书记、省委海洋委主任冯飞主持会议,省委副书记、省长、省委海洋委主任刘小明等省领导出席。

会议指出,推动海南经济高质量发展,潜力和支撑在海洋。要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,提高政治

刘小明会见美国夏威夷州议员代表团

本报海口7月25日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)7月25日,省长刘小明在海口会见美国夏威夷州议员代表团。

刘小明对代表团一行的到来表示欢迎,并介绍了海南自由贸易港和国际旅游消费中心建设进展,尤其是封关运作后的政策安排。他表示,夏威夷州是海南建省后缔结的第二个友城,海南十分珍视与夏威夷的友好关系。两地虽远隔重洋,但在资源禀赋、产业结构和发展战略方面存在诸多相似和互补之处,多年来在多领域的交流合作蓬勃兴

起。希望以此次代表团访问为契机,与夏威夷州合作策划相关活动,聚焦教育及青少年、热带农业、旅游人文等领域,深化友好交流合作内涵,做更多惠及两地人民的实事,也欢迎夏威夷咖啡等特色产品通过海南自由贸易港进入中国市场。

孔翔、琳恩·德科特、亨利·阿基诺、丹尼尔·霍尔特、贾斯汀·伍德森、斯科特·又吉等议员代表,夏威夷州商务经济和旅游发展部副部长戴恩·威克先后发言。他们表示,此次来琼访问真切感受

导读

国务院部署逐步推行免费学前教育有关举措
(A04版)

海南省拟任干部人选公告 (A02版)

海南自贸港“零关税”进口货物享惠主体认定管理试行办法发布

本报讯(海南日报全媒体记者陈婧)根据《财政部海关总署税务总局关于海南自由贸易港货物进出“一线”、“二线”及在岛内流通税收政策的通知》的规定,近日,海南省人民政府印发了《海南自由贸易港“零关税”进口货物享惠主体认定管理办法(试行)》(以

下简称《办法》),明确了“零关税”进口货物享惠主体的认定原则、认定部门、认定条件、认定流程、监督管理等相关事项。

《办法》要求,遵循“自愿申报、动态调整,协同配合、并联审核,依法依规、公平公正”的原则,由省财政厅牵头

头,省委编办、省科技厅、省教育厅、省民政厅、省市场监管局、海口海关、省税务局等部门根据各自职责,开展享惠主体认定和管理相关工作。

《办法》明确,在海南自贸港登记注册并具有独立法人资格的企业,海南自贸港内的事业单位,

下转A03版▶

《海南自由贸易港加工增值免关税政策项下海南自产货物认定管理暂行办法》出台

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)为保障海南自由贸易港加工增值免关税政策实施,鼓励海南产业发展,近日,省政府办公厅印发《海南自由贸易港加工增值免关税政策项下海南自产货物认定管理暂行办法》(以下简称《认定办法》)。

《认定办法》适用于海南自由贸易港

加工增值免关税政策涉及的海南自由贸易港自产货物(以下简称海南自产货物)的认定管理。办法中的海南自产货物,是指根据本办法予以认定的在海南自由贸易港生产加工并被加工增值备案企业采购使用、纳入增值成分的货物。海南自由贸易港加工增值免关税政策,是指

对海南自由贸易港内鼓励类产业企业生产的含进口料件在海南自由贸易港加工增值达到或超过30%的货物,从海南自由贸易港进入内地免征进口关税,照章征收进口环节增值税和消费税。

下转A03版▶
(相关报道见A02版)

《海南自由贸易港执行例外措施进口货物的监管办法(试行)》出台 对两类货物进口执行例外措施

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)近日,省政府办公厅印发《海南自由贸易港执行例外措施进口货物的监管办法(试行)》(以下简称《监管办法》),明确《海南自由贸易港禁止、限制进出口货物、物品清单》(以下简称禁限清单)放宽的两类货物相关业务监管要求和

有关程序。

《监管办法》适用于海南自由贸易港,地域范围为海南全岛。在海南自由贸易港与中华人民共和国境外其他国家和地区之间设立“一线”。在“一线”进出口按现行禁限清单管理,并对部分货物进口执行例外措施。

办法中执行例外措施的进口货物分为“一线”取消进口许可证管理货物(以下简称放宽许可证管理货物)和允许开展“两头在外”保税维修货物(以下简称保税维修货物)。对执行例外措施的进口货物实施清单管理,下转A03版▶
(相关报道见A02版)

全省深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会强调 把抓好集中整治摆在更加突出位置 加快推动解决民生领域痛点难点问题

冯飞讲话 刘小明主持 杨晋柏出席

本报海口7月25日讯(海南日报全媒体记者李磊)7月25日,全省深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会在海口召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于全面从严治党重要论述,全面落实党中央决策部署,持续发力、久久为功,确保集中整治取得扎实成效。

省委书记冯飞讲话,省委副书记、省长刘小明主持会议,省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议指出,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,关乎民生福祉、人心向背。要进一步增强责任感、紧迫感,坚持问题导向、目标导向、效果导向,把集中整治摆在更加突出位置,借势而为,高位推动,压紧压实各方责任,充分发挥地方党委政府和有关职能部门作用,同题共答、综合发力,努力在深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作中走在前,加快推动解决一批民生领域痛点难点问题,确保集中整治取得扎实成效。

会议要求,要进一步提高案件查办水平,坚持以办案带动全局,巩固高压态势,畅通群众反映问题渠道,持续严查群众身边的“蝇贪蚁腐”,严把办案质量,做好以案促教、促改、促治工作。

要进一步深化专项整治工作,聚焦殡葬、“校园餐”、农村集体“三资”管理、乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等领域6项全国性专项整治,以及物业服务突出问题、公职人员“不担当、不作为”问题等2项省级整治项目,下定决心、抓住重点、真抓实改,确保取得实效。

要要进一步凝聚协同整治合力,把集中整治同保障和改善民生结合起来,让人民群众获得感更加可感可知;同开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,抓细抓实建章立制,锲而不舍纠“四风”树新风,形成维护群众合法权益的常态化长效化机制;同推动全面从严治党向基层延伸结合起来,完善“监督一张网”,推进“机器管+”机制向民生领域深度拓展,切实把集中整治成效体现到净化基层政治生态、提升基层治理现代化水平上来。

全省招商引资工作调度会议指出 坚定信心 铆足干劲 再接再厉 进一步提升招商引资工作实效

本报海口7月25日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)7月25日,全省招商引资工作调度会议在海口召开,分析全省2025年上半年招商引资工作,谋划部署下半年工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出,上半年全省招商引资工作取得了来之不易的成绩,展现了新气象。要充分肯定成绩、正视存在问题,坚定信心、铆足干劲、再接再厉,用好海南区位优势、自贸港政策优势、不断改善的营商环境优势,进一步提升招商引资工作实效。要全力推动签约项目入库纳统和落地开工,建立全生命周期管理台账,落实“一个项目、一位领导、一个专班、一

套方案、一抓到底”的推进机制,提高签约项目落地率、开工率;强化要素保障,确保项目“签约即拿地”“拿地即开工”;优化审批流程,落实惠企政策,构建亲清政商关系,让企业安心投资、舒心发展。要增强前瞻性,精心谋划一批能够充分享受自贸港政策、具有国际竞争力、附加值高、外向度高的重大项目,做到靶向谋划项目;聚焦世界500强、行业龙头、隐形冠军、“专精特新”等企业,变“大水漫灌”为“精准滴灌”,做到精准开展对接;完善园区基础设施和配套服务,打造特色鲜明、竞争力强的产业集群,做到提升载体能级。要注重推动人才、资金、技术、项目协同落地,实行“项目+人才”打包引进模式,大力

引进高层次人才、创新创业团队和急需紧缺专业技术人才,重视引进先进技术、管理经验和创新资源,推动产学研深度融合,促进科技成果在海南转化落地。要持续强化重点产业链精准招商,深入研究产业链图谱,找准“建链、补链、延链、强链”的关键环节和目标企业,开展靶向招商、敲门招商、以商招商,打造“链主企业+配套企业+公共服务平台”的产业生态。要优化招商队伍结构,提升招商人员研究产业、研判项目、谈判磋商、服务企业的综合能力,为企业量身设计“政策包”,营造比学赶超、干事创业的浓厚氛围。

省委常委、常务副省长巴特尔,省政务服务中心主任符宣朝参加会议。



东寨港(三江湾)
新增1600亩红树林

近日,海南东寨港(三江湾)生态修复项目通过了初步验收。该项目自2023年初启动,已完成退养还滩2680亩、新植红树林1600亩,并对2815亩幼林进行抚育。图为管护员在补种红树苗。

图/海南日报全媒体记者
王程龙
文/海南日报全媒体记者
习霁鸿